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Mindenható Isten, Urunk és Atyánk! ki kezedben 
tartod a mindenségbe futó csillagvilágok és a porban 
csúszó férgek sorsát, kitől nyertük az élet fényét s ki­
től majdan megadással fogadjuk a halál árnyékát: hoz­
zád fohászkodunk.

E napon embermilliók szivének kitárt kapuján át 
suhog feléd a végtelenségbe a hála és könyörgés kettős 
imádsága.

Völgyeink párás mélyéből, napsugaras rónáinkról, 
a zsupfödeles fehér tanyák tornácáról, az üveges palo­
tákból tisztán, mint egy égbe visszahulló hajnali harmat­
eső, száll feléd a kicsinyek és nagyok, a szegények és 
gazdagok, a fehérkezü és barnaarcu magyarok hála- 
imádsága.

A Te akaratod szabta útját a Turul madárnak, mely 
sebes szárnycsapásokkal honkereső őseinket Ázsia bus 
pusztaságairól Attila mosolygó örökébe vezette.

Te adtad, mikor szükségünk 
volt rá, Botond kapudöntő bárd- 
jának az erőt, Te adtad a lech- 
mezei Lehel kürtjének könnyfa­
kasztó bánatát, mely megdöbbent 
nyilas táborainkat hazaterelte és 
sátorkaróikat maradandóan ide- 
cövekelte.

A Te segítségeddel ködös 
századokon a vér és vas ember­
telen korszakain törtünk át, dol­
gozva, küzdve, ellenség rabláncát, 
vagy magunk visszavonásának 
átkát hurcolva: megfogyva, fá­
radtan, aléltan, vérvesztetten, de 
áttörtünk, de itt vagyunk és két 
kezünket, két szemünket, egy 
szivünket, egy szivünkben ezer 
szerelmünket Hozzád emelve re- 
fa égj ük el ezért hálaimádságunkat, 
óh Atyánk! És ez a himnusz 
száll feléd ma innen a virágok 
illatából, a madarak dalából, 
erdeink suttogásából, vizeink 
zúgásából.

Ezeréves munka verejtékével megtermékenyített, ezer­
éves szenvedés könnyeivel megáztatott hazánk porába 
leborulva, könyörgünk hozzád, Örökkévaló isten ! Állítsd 
meg homályos egünkön a hazaszeretet bujdosó csillagát! 
sugározza be mindeneknek szivét és elméjét, hogy sen- 
kise legyen e nemzet fiai közül kislelkü, gyáva: megfe­
ledkezni tovatűnt századokkal sírba temetett őseinkről, 
kik tűzhelyüket, asszonyaikat, gyermekeiket, nyelvüket, 
hazájukat, Árpád örökét védve ezrével hullottak a harc­
mezőn, haltak a vérpadon, vesztek a börtön mélyén, vér­
zettek el a sortüzek alatt.

Add, hogy ezen a nagy napon s ennek a nagy 
napnak minden fordulóján az emlékezet fénye villanjon 
át a sziveken s megihletett lelkűnkön átvonuljon a szent 
zarándoksereg :

*Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt megbizásából Kossuth 
Lajos születésének századik évfordulója alkalmára irta Rdkosy Viktor ország­
gyűlési képviselő.

az apostolok, 
a hősök, 
a vértanuk, 
a számüzöttek,
az elnyomottak véres és bánatos légiója.
Add, hogy ezen a napon, nekünk, fáradt nemze­

déknek fáradt képzelete fiatal erőre kapjon, száz ‘szárny­
csapással száz esztendőt szálljon vissza s aztán megáll­
jon egy kis bölcső előtt.

Megálljon, mint megállóit ott száz év előtt a magyar 
szabadság géniusza, hogy homlokon csókolja a bölcső­
ben alvó gyermeket.

A magyar szabadság géniusza, a Te égi seregeid­
nek legszebb angyala, ott állt fényes arculatjával a bölcső 
mellett, őrködött a gyermek álmai felett, vezette az ifjú 
lépéseit, igazgatta a férfiú tetteit és az aggastyán utolsó 
leheletével, eltakarva fényes arculatját, visszatért égi 
honába.

Te adtad őt minékünk: a 
nemzetnek, a hazának, az embe­
riségnek, a világnak; a gyöngék­
nek, az elnyomottaknak, a jog­
talanoknak, a szenvedőknek s 
meggyujtván az emlékezet oltá­
rán az áldozati tüzet, égig csapó 
lángja hirdesse ezért hálánkat 
irántad, óh jóságos Istenünk!

isten prófétája, harci kürtöt 
fújó, népet fölrázó, lelkeket fel­
gyújtó, láncokat széttördelő, nem­
zetet teremtő Kossuth; te szám­
űzött, bujdosó, hontalan Kossuth; 
meghalt, de halhatatlan, eltemetett, 
de köztünk járó Kossuth: emlé­
ked örök lészen, lélek a lelkek­
ben, mig Árpád népe gyáva 
szolgahaddá nem korcsosul.

Magyarok istene! Rákóczi 
nemzete, Kossuth népe kiált föl 
hozzád a mélységből!

Óh adj nekünk, múltakban, 
az eifágyolozott jövendőknek ne­

héz időiben is lángszellemeket, a kik a mannátlan sivatag­
ból az Ígéret földjére kivezessenek.

Oh add, hogy a balsorsban ne legyünk soha csíig- 
gedők, a hatalomban elbizottak, a szenvedésben gyávák 
és a kényelemben elpuhultak.

Áldd meg termékenységgel asszonyainkat, hogy harcra 
és munkára termett acél karú fiukat adjanak a hazának.

Áldd meg termékenységgel földünk méh ét, hogy acé­
los búzát teremjen a népnek.

És áldd meg, óh ezerszer áldd meg e szép haza 
mindazon hü fiait, kik a Te színed előtt e napon szent 
fogadalmat tesznek: istenfélelmet hirdetni, hazát szeretni, 
nemesen gondolkozni és cselekedni, nagy tettekre vállal­
kozni, a nép javára élni, javáért meghalni, Árpád hazá­
ját, Attilla örökét szabaddá, gazdaggá, boldoggá tenni.

Atyánk! Vedd kedvesen hálánkat és hallgasd meg 
könyörgésünket.

Ámen!
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Ipolyság, szeptember 18.
— Konkoly kiáltványa Konkoly Th. 

Sándor a szálkái kerület kisebbségben 
maradt képviselőjelöltje következő ki­
áltványt intézte választóihoz és jo ba­
rátaihoz :

Tisztelt polgártárs! Ma egy hónapja 
folyt le Szálkán a képviselő-választás, 
mely 1249 szavazatommal szemben 
1296 szavazattal, vagyis 47 többséggel, 
az ellenpárt győzelmével végződött. A 
győzelmet, mely törvénytelen eszkö­
zökkel vivatott ki, nem irigylem, a 
bukást — mely dicsőséges volt — nem 
szégyenlem. Nem szégyenlem a bukást, 
mert Ön is szives volt igénytelen sze­
mélyemet támogatni, a miért fogadja 
hálás köszönetéin nyilvánítását. Az el­
lenpárt győzelme a nagy hangon hir­
detett 600 többségről 47-re zsugorodott, 
és mert pártom tagjai az ellenpárt el­
járását törvényeinkbe ütközőnek talál­
ták, a választást a Curiához 659. 1902. 
sz. a. beadott kérvénynyel újból meg­
támadták. Jóakaróim halálhíremet is 
terjesztették ! Hála az égnek, élek jó 
egészségben és bízva a magas Kúria 
ítéletében, hirdetem az igét: „feltá- 
madunk!“ Isten velünk ! Úgy legyen! ! 
Hont-Szántó, 1902. augusztus hó 28-án. 
Hazafias üdvözlettel Konkoly Thege 
Sándor.

A pozsonyi gazdakongresszus.
Lontó, szeptember 16.

Igen impozánsan folyt le a kisgazdák 
nagygyűlése Pozsonyban, a mely főleg 
a szövetkezeti ügy és a gazdák tömörülése 
kérdéseivel foglalkozott. Valóban éb­
resztő lehet a gyűlés azokra nézve, a 
kik a nép bajain és a gazdasági élet 
nahézségein segíteni akarnak.

A gyűlésen az ősz gazda vezér Károlyi

Sándor gróf gyönyörű beszédben fejtette 
ki, hogy milyen áldás van a szövetke­
zésben.

Nemcsak az erők fokozása jöhet a 
tömörülésnél szóba, hanem főleg az 
együttműködés hatása, a segélyre kész, ki­
tartó felebaráta szeretet munkája, ez az, 
a mely a szövetkezést erkölcsi ellenáll­
hatatlan hatalommá teszi.

A szövetkezeti élet föllendülése az 
egész í> azd a társad alom üdvös átalakítá­
sát vonhatja maga után.

A gazdasági élet bajaival, a melyek 
főleg a kisgazdákat terhelik, de jórészt 
a középbirtokokat is, igen szépen fog­
lalkozott Mérey Lajos nyitra megyei 
közgazda és földbirtokos.

Mérey előadásában és határozati ja­
vaslatában : a szervezetlen értékesítésben, 
a drága hitelben, a nem eléggé megféke­
zett uzsorában, és nem utolsó helyen : 
a nép szegényes gazdasági képzettségében 
leli a. bajok tőokait.

Ezeken kell sürgősen segíteni.
De nem az államtól várni főleg a 

segélyt: hanem az önsegélyben, a szer­
vezkedésben.

Rendkívül nagy feladat vár ezekben 
a kérdésekben a létesítendő gazdakö­
rökre. A gazdakörök, melyek eddig még 
oly gyér számban léteznek, hivatásuk 
szerint a hol csak lehet, szövetkezete­
ket alakítanának.

Az országos gazdaszövetség támogatja 
őket ebbeli szándékukban, a kivitelben 
segítségükre van.

A gazdasági szakismereteket ezen kö­
rök terjesztenék legjobban, főleg a téli 
összejöveteleken. Ezen körök közvetíte­
nék az országos gazdaszövetség közve­
títésével is a népnek téli foglalkozását.

Ezzel egy nagy szociális baj lenne 
orvosolva.

Népünk nem lenne kénytelen annyira

a városokba, főleg Budapestre a téli 
időre húzódni, hanem családjával télen 
is otthon foglalkozást nyerne. Azért igen 
örvendetes, hogy a nagygyűlés kimon­
dotta, hogy ezen gazdakörök alakítására 
a községi elöljárók, a közigazgatási 
tisztviselők utasittassanak, a hol csak 
lehet, ilyen köröket alakítsanak.

Mérey határozati javaslatában még 
abban is látta népünk nagy elmaradott­
ságát, melyen segíteni kell, hogy az is­
kolában népünk igen sokra lesz tanítva, 
de nem eléggé arra, a mi után -él. A 
gazdasági ismeretekben és azok tudatos 
alkalmazásában népünk szegény.

Nincs például tisztában a mély szán­
tás áldásáról; egynéhány centiméter 
különbség a mélyítésben mennyivel fo­
kozza a terméstöbbletet; nem tudja 
népünk, hogy a gyümölcstermelés terén 
a hernyók elleni védekezés mennyire 
fokozza a gyümölcs mennyiségét és 
minőségét, — a helyes takarmánykeze­
lés mennyire növeszti az állatok mun­
kaképességét.

Igen üdvös volt tehát a nagygyűlés 
állásfoglalása, mely szerint kimondatott, 
hogy a felekezetek és a kormány oda 
utasittassanak, hogy ezentúl a gazda­
sági ismeretek alaposabban és bővebben 
taníttassanak, — a tanítók is a képez- 
dében jobb gazdasági kiképeztetést nyer­
jenek.

De az is igen nagy haladást jelent, 
hogy a nagygyűlés a VI. orsz. gazda­
kongresszussal együtt kimondotta azt 
is, hogy minden uzsora hivatalból üldö­
zendő. Tehát az áru, föld és pénzuzsora 
egyaránt tilos lenne. Végre igen helye­
sen kimondatott a börze fedezetlen 
határidő üzletének eltörlés! szüksége.

Hogy mennyire helyes az ilyen állás- 
foglalás: példa erre Németország és 
Ausztria, a hol a gazdák folytonos fel­
szólalása és sürgetése ezen káros intéz-

cJ’Cossuíhén oss ti in Jl a jós.
Az ég zivatarja között ada Isten 

Az emberiségnek parancsolatot.
Csaták viharában, vér fergetegében 

Kossuth a magyarnak szabadságot adott. 
S lett szabad a nép a szabad haza földjén, 
Láncát, rabigáját hős karja letörvén.

S vezette Kossuth a népet elöl,
Hogy védje cudar, gonosz ellenitől.

Hatalmas igéinek isteni hangja 
Visszhangot az ifjú szivekbe’ talált,

S a magyar ifjúság szétvitte rajongva 
S a nép kunyhóinak ezrire szállt. 

Kunyhókról a büszke, magas palotákra, 
Palotákról a trón bécsi lakára.

És visszaverődve a trónrul a szózat,
Egy lelket adott a sok milliónak!

És támadó oly harc, melynek soha mását 
Nem látta a föld még s nem látja hamar. 

De ha védi szabadságát s a hazáját,
Ki bírna csatázni úgy, mint a magyar? 

Az a tenger-vér, a mely akkor eláradt, 
Örökös forrása maradt e hazának.

Egy cscppjc megifjit, ad egyre erőt,
Ez a mult a hazának ad újra jövőt!

e)
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Követte a nemzet a szent szavakat!
Ő volt-e nagyobb, ki vezette a népet ?
Vagy a nép, mely a nagy munkára megérett ? 

Méltók egymáshoz. E frigy csoda-párját, 
Mig áll a világ, többé sohse látják.

Teremtek agyában a gondolatércck,
Kohójuk az izzó szívbe vala.

Az volt a csodálatos égi igézet,
Ha mennyei szóra nyitott ajaka!

Hogy fáradozzék szakadatlan erővel!
Egy mozdulatára egész haza fölkel,

S bár Ö maga volt a népakarat:
A hazának csak polgára maradt!

. . . S hogy gyöze, bitókat emelve a zsarnok, 
Letiport népünknek volt vigasza:

Kossuth akkor sem adá fül a harcot, 
Munkált megmentésedre, haza!

S mig a népek nagy csoda-bámulatára 
Szétvitte hírünket a messze világba:

Népünk titokba’ babérkoszorút 
Fűzött te neked, Garibaldi, Kossuth!

S megtört hatalma osztrák uralomnak,
Lökést a bukásnak Kossuth adott; 

Rabigában is ellenségei voltak 
A kétfejű sasnak a Ilii magyarok!

És van ma jogunk — de a legfőbb távol. 
Csak fél lábunk szabadult ki a láncból.

A fél lábon még lehet állani ma 
E hazának, — előre haladni soha!

S Kossuth Lajos erdeme volt e dicsőség, 
Csak Ő ada éltet, a lánghcvü nap, 

Forró sugara jó földre verődök

I

„. . .Sorvasztó szél fuj a csontkamarában !“ 
Még itt a nyakunkon a régi veszély . . . 

Nem nyöghet a nemzet a bécsi igában, 
Készüljön tettre mind, a ki él!

A mai kor dönti el a haza sorsát,
Csak egy vallás legyen itt: a szabadság.

S egy Isten: a magyarok Istene csak,
S prófétája, Kossuth győzelmet arat!

Komái István.

Drégely, Szondy, Palánk.
Helyreigazító ím pótló adatuk a 

Szoudy-Albumhoz.
Irta: MatunsVU Mihóly.

XV. közlemény.

Október 4-én pedig Dúló Gergely a 
vármegye kapitánya (Hont vmegye jkve. 
253.) ezt irja ugyancsak Palásthynak:

„Szolgálok etc. A többi között ez a hí­
rünk : Egyéb hírünk most nincsenek, csak 
hogy budai s pesti török mind lovas, gya­
log Pestnél táborban szállott. Korponai 
uraim bár vigyázzanak magokra, úgy ne 
járjanak, mint bakaiak (okt. 1-én), mert 
bizonyos, hogy az korponai hostátot 
(Vorstadt, külváros) is fenyegeti. Etc. 
Datum Drégely-Palánk, 4. Octob. 1640. 
Dúló Gergely (Másolatok a körmöd levélt. 
II. 26. 9. 2203.)
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mény lehetőleges megszüntetését ered­
ményezte Németországban és fogja 
legközelebb eredményezni Ausztriában.

Megemlítendő még egynéhány jelen­
tős felszólalás is a kongresszuson.

így például Kutas szerbsiklósi ref. 
lelkész igen helyesen mutatott arra a 
tényre, bogy népünk, különösen a köz- 
igazgatás részéről, sokszor mennyire 
neveletlen és lenéző elbánásban részesül; 
hiányzik itt sokszor a kellő útbaigazí­
tás, a türelmes elbánás és a szeretet.

Arra is lett utalva, hogy a nagybir­
tokosok is igen keveset törődnek a 
néppel, alig érintkeznek vele.

Igen helyesen hangsúlyozta ennek 
folytán György Endre hires közgazda- 
sági iró, hogy a mai hazafinak mindenütt 
az összekötő kapcsokat keresni és semmi 
elválasztód Mindenütt kell lenni közös 
érintkezési pontoknak a társadalom bár­
mely rétegében.

A kisgazdák részéről is történt fel­
szólalás a bajok orvoslása érdekében.

Ezen nagygyűlést az országos gazda­
szövetség rendezte, főleg azért, hogy 
kisgazdáinkban a szövetkezés!, a tömö- 
rülési kedv éleszttessék, — igy egész 
bizalommal és bátran fogjanak az ön­
segély munkájához, a melyen Isten 
áldása is meglesz, ha kellő irányban és 
módon lesz az végezve.

Hogy mennyire törődik az országos 
gazdaszövetség a nép, a gazdák bajai­
val, kitűnik abból is, hogy az elnökség 
megígérte, hogy a nehéz értékesítési 
ügyben szükség esetén külön kongresz- 
szus lesz összehíva.

Sclmlpe Alfonz

December 9-én Horváth Mihály szent- 
antali kapitány a következő levelet in­
tézte Huditius Zsigmondhoz Selmecre :

„Szolgálatomat etc. Ezen órában érke­
zek Eáncsi Gáspár uram levele, melyben 
ő kme megküldte Szombathelyi János j 
uram levelének páriáját az török hírek 
felől, az melyet én kdnek oda küldtem, 
kmed adja értésére biró uramnak. Az mel­
lett letek jól vigyázzon magára. Én az 
szitnyai porkolábnak (Burggraf, várnagy) 
oretonus (szóval) megparancsoltam az pa­
lánk!, lévai lövésekre igen vigyázzon. A 
mellett meghagytam neki, ha oda lövése­
ket hall, ő is mindjárt lövessen az várban 
(Szitnyán). Ktek arra is igen vigyázzon. Ha 
mit többet értek, kteket mindjárt infor­
málom. Éltesse Isten kdei. etc. Datum 
Szont-Antal, die 9. Decembris. 1640 
Horváth Mihály“ (U. o. 2266.)

December 31-én Újbánya Selmecet ér­
tesítvén a barsi hírekről, Szombathelyi 
János drégely-palánki helyettes kapitány 
következő levelének másolatát mellékeli 
leveléhez :

„Ma reggel Írtam kdnek (Lévára) Kor- 
pona alatt lovas törökek felöl. Ezen órá­
ban érkezék Damásdból (itt ekkor Ber­
csényi László volt főkapitány, Hont vm. 
jkve. 241.) lovelem, melyben azt írják, 
feles idegen török vagyon Esztergomba I 
és hogy egyáltalán fogyást Tardoskeddire, |

HONT! LAPO

\ hjJrSl.
A századik év.

Mire lapunk olvasóink kezébe 
jut, Ipolyság nagyközség és lakói 
ünnepi díszben fogják hálájukat a 
kegyelet oltárán a legnagyobb ma­
gyarnak, Kossuth Lajosnak emlé­
kére leróni.

Ünnepelni fog az egész ország, 
az egész nemzet, nemcsak az ország 
szive Budapest, de a legkisebb falu 
is. Szeretettel, hálával adózik a 
milliónyi magyar nép Kossuth 
apánk emlékének,

Ünnepel Ipolyság város is. Ki­
csi pont, egy láncszem a nagy 
ünnepben a mi városunk ünnepé, 
de szívben, lélekben épp oly igaz, 
mint akár a fővárosé.

A kaszinó választmánya hirdet­
mény ileg hivta fel a lakosokat, 
háztulajdonosokat és kereskedőket, 
hogy szeptember 19-én tartsanak 
szünnapot, díszítsék fel házaikat, 
világítsák ki ablakaikat.

Nem is tudjuk elképzelni, hogy 
akadhasson, ki a kaszinó felhívá­
sának készséggel ne tenne eleget.

Ünnepeljen a város minden la­
kosa e napon, szívvel, lélekkel; 
mutassuk meg, hogy nem vagyunk 
háládatlanok, — mutassuk meg, 
hogy méltó fiai vagyunk Kossuth 
apánknak.

A belüg-yminisztérium és egy 
törvényhatóság konfliktusa.

A ni. kir. belügyminisztérium Selmec sz. 
kiv. város által létesített vízvezeték körüli 
eljárást fölülvizsgálta, és ezen eljárást egy 
leiratában szabálytalannak és törvénytelennek

avagy Bozók tájára készülnek rablani. 
Kérem Istent, ne segítse az ebeket. Kmed 
adjon hirt mindenfelé. Korponai. uraim 
is vigyázzanak magokra. Tovább mi bi­
zonyosat értek, kelnek tudtára adom. Az 
ott való lövésekre ktek vigyáztasson. 
Szombathely János.“ (U. o. 2269.)

1641. január 20-án a törökök a nyitra- 
megyei Tardoskeddet, Keresztúri, Mczőke- 
szit és Berencset égették fel, a nép mar­
háját elhajtották, a fardoskeddiekből 6-7-et 
vittek el, Keresztúriéi mind elvitték, ket­
tőnél több nem maradott (Keresztur úgy 
látszik azóta puszta.) Sok volt a pogány, 
kétszer annyi, mint a mienk. Kupricz 
(Karpicz-nek is Írják névéi) nádori mezei 
kapitány katonaságából és Móré István 
verebélyi kapitány vitézeiből 25 veszett, 
az érsekujváriakból csak az kismányai , 
megyétől fogva Kis-Mányáig 65, Kis-Má- ; 
nyán túl több. Az ellenség haza küldte ! 
a zsákmányt, maga pedig a Bény melletti 
sáncok között maradt (Czudar Miklós 
szentbenedeki prefektus Újbányához jan.
21. Móré István Bartakovich Gáspár ba­
kabányai kapitányhoz jan. 21. Farkas Pál 
lévai vicekapitány Bartakovichhoz, jan.
22. A levelek másolatai a körmöci levélt. 
2272. 2274. 2277.)

(Folytatjuk.)

K

bélyegzi, a törvényhatósági bizottságnak pe- 
őig „helytelenítését fejezi ki,u Ezen minisz­
teri leirat a szeptemberi közgyűlésen került 
tárgyalás abi, a mely tárgyalás során a tör­
vényhatóság állast foglalt a belügyminiszteri 
rendelet ellen es a tanácsnak egyhangtian 
lelkes bizalmat szavazott.

Az érdekes közgyűléshez és ügyhez lap­
társunk a „Selmecbányái Híradó“ a követ­
kező kommentárt fűzi:

Selmec-Bélabánya szabad királyi város 
törvényhatósági bizottsága múlt kedden tar­
totta szeptember havi rendes közgyűlését. 
A rendes tárgysorozat szerint csendes, nyu­
godt lefolyású lett volna e gyűlés, ám a 
póttárgysorozatban volt egy ügy. amelynek 
tárgyalása igen élénk megbeszéléssel járt. 
Ez ügy a m. kir. belügyminiszternek a már 
kiépített városi vízvezeték ügyében megejtett 
vizsgalatra es a tervezett belabányai vízveze­
tékre vonatkozó rendelete volt.

A törvényhatósági bizottság tudatában 
volt annak, hogy nem a miniszter rende­
lete, de a bizottság áll igazságos és tör­
vényes alapon s fájdalommal vette tudo­
másul, hogy a fog, törvény és igazság kor­
szakában a törvények betartásának ellen­
őrzésére hivatott legfelsőbb fórumtól egy 
ilyen rendelet kerülhetett ki.

A tényállás a következő :
A törvényhatósági bizottság ezelőtt -í évvel 

amikor a bányászati akadémia uj palotáját 
építették, elhatározta, hogy kiépítteti az LTj- 
uti vízvezetéket, amely alkotó része lesz a 
végleges nagy vízvezetéki műnek; — e hatá­
rozatát felterjesztette a törvény értelmében a 

! belügyminiszterhez s mivel fölterjesztésére vá- 
I laszt a tövónyben irt 40 napon belül nem 
I nyert, a határozatot végrehajtotta. Egészen 

törvényesen járt el. így volt a felső-rónai és 
Rózsa-utcai vízvezetékkel is.

A törvényhatósági bizottság által az ez ügy. 
vizsgálására kiküldött vizsgáló-bizottság ezt 
megállapította s terjedelmes és világos jelen­
tésben a belügyminiszter elé terjesztette. 
Hogy erre a jelentésre miképen és hogyan 

j és miért irt le a belügyminiszter úgy, ami­
képen leirt; s hogyan tudta megállapítani a 
szabálytalan és törvénytelen eljárást, a/t mi 
felfogni képesek nem vagyunk, ha nem ha úgy. 
hogy tekinteten kívül hagyta az 1886. évi 
XXI. t.-c. 5-ik §-át, amelynek utolsó pontja 
imigyen szól:

„Ha az illető miniszter a felterjesztéstől 
számítandó 40 nap alatt egyáltalában nem 
nyilatkozik, a felterjesztett határozat belybeu- 
liagyottnak tekintetik és végrehajtható.“

Csakhogy a törvényen felül még a minisz- 
I terium sem áll s igy jelenleg a város közön­

sége érdemtelenül vagy magas tévedésből 
kapta a dorgatoriumot s nézetünk szerint 

: teljesen indokolt volt. hogy a tövényhatósági 
bizottság e rendelettel szemben egyhangúan 
és lelkesen bizalmat szavazott a tanácsnak,

Megnyug ató e rendelet ügyében máskü­
lönben csak az lehet, hogy Széli Kálmán 
belügyminiszter bizonyára nem tud róla, nem 
ismeri az ügyet, mert ha ismerte volna, nem 
engedte volna meg, hogy az ö felelőssége mel­
lett ilyen rendelet jelenjék meg.

Érdekes részlete volt különben a közgyű­
lésnek még az is, hogy a törvényhatósági 
bizottság elhatározta, hogy sürgönyileg sür­
geti meg a belügyminisztériumot a már ki­
lenc hónap óta fennlevő folyó évi költségve­
tésre vonatkozó miniszteri felülvizsgálat meg- 
ejtésére.
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— Hont a pozsonyi kiállításon.
Vármegyénk is kivette részét a pozso­
nyi mezőgazdasági kiállításból. A me­
zőgazdasági csarnokban voltak a megyei 
kiállítók tárgyai felhalmozva, egy a 
Totovics ügyes kezére és mesteri ízlésére 
valló állványon. A kiállítás tekintve az 
idei gazdasági év hátramaradottságát, 
és a dühöngő száj- és körömfájást, nem 
volt olyan, mint a milyen kiváló kü­
lönben lett volna, de igy is a kiállított 
tárgyak megállták helyüket és illetékes 
helyen méltánylásban és elismerésben ré­
szesültek. A kiállítás megnyitásán me­
gyénket Czobor László alispán, Ivánka 
István gazd. egyl. elnök és Totovics 
Kálmán képviselték. A megnyitás alkal­
mával körutat tevő Frigyes főherceg­
nek Darányi miniszter a hontiakat be­
mutatta, kiknek a főherceg legmaga­
sabb megelégedését fejezte ki. Pénteken 
a kiállítás megtekintésére és tanulmá­
nyozására 94 honti földmives rándult 
fel jegyzők vezetése alatt. Pozsonyban 
ezeket alispánunk kalzuzolta.

— Tanulmányút. Egy kisded csapat, mely 
Kecskeméthy Géza járásbiróből, Baig Mór végrehaj­
tóból és Halász Ferenc lapunk felelős szerkesztő- 
jéből áll, a regényes Erdélybe mentek ismereteiket 
gyarapítani és a hivatalos gondokat kipihenni. Az 
utazást a Kárpát-egyesület égisze alatt teszik 
meg s igy mindenütt a legnagyobb eló'zékeny- 
ségre és figyelemre lehet kilátásuk. — A Kárpát- 
egyesület, a mely jelenleg több mint 30000 tagot 
számlál, tagjait 3 frt évi tagsági dij ellenében 
hihetetlen előnyökben részesíti; igy szállodákban, 
éttermekben Erdély és a főváros különböző he­
lyein 30—40 °/o engedményt élveznek az egyesü­
leti tagok. Társas kirándulások alkalmával Prog­
ramm, vezető, kocsi áll rendelkezésükre; ha a 
kirándulás oly helyekre terveztetik, ahol szólók, 
éttermek nincsenek, a társaság saját mozgó ét­
termeit, melyek a legnagyobb komforttal és vá­
lasztékkal vannak berendezve, bocsátja a kirán­
dulók rendelkezésére. Ajánljuk olvasóink figyel­
mébe ezen egyesületet.

— A ftirdű-szeztfn vége. A hulló levelek, a 
mindjobban rövidülő napok fürdőzó'inket haza- 
jövésre kényszerítik. A különböző fürdőkbe üdülő 
Ipolyságiak már majdnem mind itthon vannak, 
igy e héten jöttek haza Veress Gyuláné, Sáyhy 
Benőné drné és Halász Ferericné, akik a szliácsi, 
és Orarecz Béláné, aki a vihnyei hő forrásoknál 
keresett enyhet, üdülést. — Az ipolyi fürdő­
szezonnak is vége. Akad ugyan még egynéhány 
elszánt, hővérti ur, aki az 5 fokos levegő mellett 
még a hüs hullámokra is áhítozik, de ezeknek se 
lehet valami nagy élvezet a 7-8 fokos vízben 
dideregni.

— A drégtily-paiank—váci vasút.
Mint illetékes helyről halljuk, a dré- 
gely-palánk — váci vasút engedményesei 
egy berlini pénzcsoporttal a tegnapi 
nap folyamán kötötték meg az épí­
tésre vonatkozó szerződést. Ezzel végre 
a megvalósulás stádiumába jött az a 
régi reményünk, hogy az ország szi­
vével Budapesttel rövidebb és közelebbi 
összeköttetésbe jussunk. A vasút építé­
sét még ez őszön megkezdik. A vasút 
végállomása Ipolyság, innét direkt vo­
natok fognak közlekedni Vácig. A va­
sút. Drégely-Palánkig a meglevő vágá­
nyon megy, innét épül az uj vasút 
test azutan Berinke, Diós-Jenőn ke­
resztül Verőcéig, onnét ismét a meg­
levő vágányon Vácig A Pest felőli 
végállomás ezek szerint Vác lesz, a hol 
az összes vonatokhoz alkalmas csatla­

kozást létesít az államvasutak igaz­
gatósága. Ezek után még csak a kor- 
pona—zólyomi vonal kiépítése van 
hátra s ezzel városunk belejut a világ 
forgalomba.

— Monstre bünügy. Ifj. Sembery 
István pár ezer korona adósságába le volt 
foglalva egy uj cséplőgépe, egyéb gazda­
sági felszerelése és függő termese összesen 
mintegy 60,000 korona értékben. E hó 
4-ikóre volt az árverés kitűzve, a melyen 
120 licitans meg is jelent, de ezeknek 
nagyrószo nem azért, hogy illő nyeressóg 
mellett vásároljon, hanem hogy rizikó és 
tőke befektetés, sőt vovós nélkül törvény­
ellenesen nyerészkedjék. E célból alakí­
tottak egy konzorciumot, a melynek min­
den egyes tagja letett 200 koronát, s 
miután egy embertől csupán csak egy be­
tétet fogadtak el, hát többen, hogy az 
osztalék több legyen 2—3 kiskorú fiút is 
beállítottak a konzorciumba. Mikor a 
konzorcium forma szerint megalakult, és 
elnököt, kikiáltót, pónztárnokot stb. meg­
választották, megkezdettók a licitációt ós 
rpropter formám“ Ígérgettek 1—1 koronát 
egymásra úgy, hogy egy 12000 koronás 
uj cséplőgépet 2000 koronáért és az egész 
60,000 koronára becsült ingóságokat 11,000 
koronáért megvették. Midőn a bírósági 
árverelés be volt fejezve, akkor a konzor­
cium pénzén megvett ingóságokat a kon­
zorcium bocsátotta árverésre és ezen az ár­
verésen befolyt a vételáron fölül 22,000 
korona, a mely 22,000 koronát a konzor­
ciumi tagok egymás közt felosztották, úgy, 
hogy minden egyes 200 koronás betétre 
csaknem ugyanannyi osztalék esett s igy 
az a gondos családapa, aki még kiskorú 
fiait is bevétette a konzorciumba, rövid 
fél óra alatt 6—800 korona nyereséget 
vágott zsebre. Miután az árverésnek ezen 
tényét Okohcsányi László országgyűlési 
képviselő a tisztességbe ós törvénybe üt­
közőnek tartja, s miután a kihágási bün­
tetőtörvénykönyv hasonló manipulációkat 
3 hónapig terjedhető fogház és 500 frt 
pénzbírság terhe mellett a legszigorúb­
ban eltiltja — a 102 ismert ós a még 
netán nem ismert árverező konzorciumi 
tagok ellen a rétsági kir. jbiróságnál a 
büntető feljelentést már meg is tette. Iga­
zán helyes volt ezeknek az uraknak végre 
a körmére koppintani, hiszen mint halljuk, 
Honiban ez a konzorcium alakítás s ezzel 
a szegény s már amúgy is megnyomorí­
tott adósok megkárosítása, kijátszása — 
napi renden levő dolog. Mint halljuk a 
vádlottak között városunk lakói is erő­
sen képviselve vannak. Neveket még nem 
ösmerünk, de amint tudomásunk lesz róla, 
úgy ezt, valamint az ügy további folya­
matát olvasóinkkal közölni fogjuk.

— Világítás. Mint már jeleztük ol­
vasóinknak, Ipolyság képviselő testü­
leté az erogén gázra egy vállalkozó­
val a szerződést megkötötte, és ezen 
szerződést jóváhagyás végett a törvény-
hatósági bizottsághoz beterjesztette A tör­
vényhatósági bizottság e hó 29-én fog 
az űgygyel foglalkozni, s kétséget sem 
szenved, hogy Ipolyság haladásának és 
a lakosok jogos kívánságának nem fogja 
útját vágni és a szerződést minden

bizonynyal jóvá fogja hagyni. A jóvá­
hagyás előtt a szerződés egy pontjára 
felhívjuk olvasóink figyelmét: Ezen pont 
szerint Ipolyságon a közterekre és ut­
cákra 25 gyertvafényü lángok vannak 
előirányozva. Kimondva 25 gyertyafény 
sok, de a valóságban alig több mint a 
mostani pislogó petróleum lámpáink 
fénye. Miután Ipolyság remélhetőleg 
nem azért akar világítást bevezetni, 
hogy az csak a papíron legyen, s to­
vábbra is a régi sötétség dühöngjön, ha­
nem valszinüleg azért, mert belátta, hogy 
a különféle terhekkel agyon gyötört 
polgárság kényelmére és testi épségére 
is kell valamit áldozni — akkor ezen 
a ponton már most kellene változtatni és 
a lángok számát legalább 40-re fel­
emelni. Még ez sem lesz ugyan „And- 
rássy-uti“ világosság, de mégis valami, 
arra mindenesetre elég lesz hogy este 
a lakosok az utcára életveszély nélkül 
kimehessenek. Az ár külömbség pedig 
alig lesz az elérendő előnyök mellett 
számba vehető. Felhívjuk ezen kérdés 
fontosságára olvasóink figyelmét és 
ajánljuk a közgyűlésen való támogatásra.

— Kossuth szobrai. Kossuth Lajos 
születésének századik évfordulóját a ma­
gyar alkotó művészet is megünnepli s 
módot nyújt minden magyar családnak, 
hogy nagy nemzeti szentünk szobrát háza 
szentélyében helyezhesse el. Andréjka 
József szobrász művész hazafias vállal­
kozása folytán lehetségessé vált, hogy 
Kossuth apánk mellszobrát a legszegényebb 
magyar család is megszerezhesse ! A ma­
gyar nemzet megváltójának Kossuth La­
jos szobrának ott kell lennie minden haj­
lékban a hazafias önfeláldozás ragyogó 
példájaként. A t/g-ad életnagysága (35 
cm. magas) bronz festésű mellszobor — 
mely a neves szobrász egyik kitűnő al­
kotása s a mely Kossuth Lajost eszmé­
nyi valóságban mutatja be, darabonként 
60 fillér árban a Kossuth ünnep rendező 
bizottságánál (IV. Irányi-utca 17. sz. Sas- 
kör) rendelhető meg. Ugyanily szobiok 
életnagyságban körök részére 20 koronáért 
megrendelhetők.

— Kossuth katonáinak fény­
képei. Kossuth születése száz éves év­
fordulóján még élő 48-49 iki katonák ké­
peiből egy nauy kiállítást rendez az orsz. 
tört. ereklye Muzeum. A képek kiállítá­
sára a hazai előkelőbb fényképészeket 
kérte fel a muzeum. A mi körünkből 
Winter Adolf közvetíti a lovótelokot. A 
muzeum lapunk utján, az itteni kerület­
beli honvédeket arra kéri, hogy haladék­
talanul jelontkezzonok a fényképészeti mű­
teremben a maguk levétele végett. A ki­
nek egyenruhája van, vegye azt fel, a 
kinek nincs, az polgári sötét ruhába je­
lentkezzék. A muzeum Kossuth Lajos szü­
letése 100 éves évfordulójának maradandó 
emlékét akarja a ma még élő katonák arcz- 
kópeiből állítani. A képeket a honvédek 
Pantheonában helyezik el. A képekhez 
életrajzi adatokat is kell beadni. Erre kérdő 
ivek vannak letéve a fónyKépészeknól és 
a honvéd egyleteknél : csak a feleletet 
kell leírni vagy lediktálni. A szegényebb 
sorsú honvédek levétele teljesen díjtalan.

FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes lzü 
természetes hashajtószer.
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Tűzoltó Őrtorony. Helyesebben 
tűzoltó szertár, — mert torony az épüle- 
ton egyáltalán nines s az inspekciós tűz­
oltó az épület legmagasabb pontjától az 
emeletről legfeljebb a leányiskola falát felől 
láthatja és őrizheti — már a befejezéshez 
közeledik. Az épület egész csinos, csak 
az a kár, hogy el van dugva, no meg, 
hogy a rendeltetésének és céljainak egy­
általában nem fog megfelelni No de az 
mellékes, a fő az, hogy a város t. képvi­
selő testületé nem enged a negyvennyolcból 
és nem épített tornyot. Nekik elég, ha a 
szerek födél alatt vannak, de hogy a 
tűzoltó tanya valódi Őrtorony lehessen, 
az mellékes. Hiszen majd kiabál az, aki­
nek a háza fog égni. Igen ám, de kiabá­
lással és vaskalapossággal nem lehet tüzet 
oltani

— Vásár. A megyeszerte dühöngő 
száj- és körömfájás miatt a szarvasmar­
hák a vásárból ki voltak zárva, s csupán 
a lóvásár tartatott meg. A vásár felette 
szomorú köpet mutatott, nagy vásárterün­
kön elveszett a felhajtott kis mennyiség, 
vevő ezekre is alig jelentkezett, legfeljebb 
húsra volt vevő és össze vettek nohány 
virslire való lovat. Szarvasmarhára az 
epidémia elmúlta után pót vásárt fognak 
kérelmezni. Ennek határidejét annak ide­
jön lapunkban közzé fogjuk tenni.

— Mag-yarad fürdő megvétele.
Közel két éve, hogy Magyarad fürdő pe­
rek folytán zár alá került s jóformán gazda 
nélkül van. Ez ez állapot meg is látszik 
a fürdőn. Nincs, aki befektetne, intézked­
nek, újítana. Az uj fürdőszálló másfél éve 
be van csukva. A betegek kényelméről, 
odavonzásáról ki sem gondoskodik. — 
Mint most halljuk, az az állapot meg fog 
változni s Magyarad egy szebb jövő elé 
n.‘z. Ugyanis Kiima a mostani tulajdonos, 
egy belga konzorciummal van alkuba. A 
konzorcium a fürdőt sok százezer befek­
tetéssel újjá akarja teremteni, s európai 
nívóra emelni. A Paula-vizet pedig nagy­
ban szállítani. — Magyarad gyógyerejéről 
és a Paula-viz hatásáról meséket beszél­
nek, de ennek dacára a betegek nem igen 
keresték fel s az igen természetes is, mert 
a betegnek kényelem, üdülés kell, ez fel­
tételezi a jó közlekedési viszonyokat, jó 
és kellő lakásokat, árnyas sótahelyeket, 
jo kiszolgálást, szórakozást. Ez mindeddig 
a minimumra volt leszállítva, sőt szóra­
kozásról, árnyas sétahelyekről szó som 
lehetett. Ha a konzorcium ezeken a bajo­
kon segít, s nőm sajnálja a befektetésre 
szükséges pénzt, akkor Magyarad rövide­
sen európai hírnévre s a konzorcium busás 
nyereségre tehet szert.

— Megyék monográfiájának 
kiálli'ása. Az országos történelmi 
ereklye muzeum a városi és megyei tör­
vényhatóságokat megkereste, hogy a te­
rületükre vonatkozólag megjelent ‘monog­
ráfiákat, valamint egyéb történeti mun­
kákat e hó közepéig küldjék bo. E mü­
vekből Kolozsvárt Kossuth Lajos születés­
napja idején megnyitandó történeti kiál­
lításon egy külön osztályt rendeznek be.
A kiállítás látható lesz a Mátyás szobor 
leleplezése idején is. Arra is felkérte a 
muzem a törvényhatóságok vezetőit, hogy 
a területükön levő történelmi emlékek 
(szobrok, novozotesebb emléktárgyak és 
táblák, történelmi épületek stb.) kabinet 
képeit hasonlóképpen küldjék be azok fel-

állítási idejére, történelmi adataira vonat­
kozó rész megjelölésével. Kívánatos be­
küldeni, ahol meg van az emlékmű 
miniature készítményét is. Kiállítási célra 
örvendetes lenne, ha amatőr fényképészek 
is buzgólkodnának a levételek körül.

— Városi gazdálkodás. A város seftre 
építtetett bérházskat. Üzletről lévén szó. ter­
mészetes, hogy nem a lakók kényelmét, de a 
maga hasznát tartotta szem előtt. így a S 
lakrész használatára ásatott egy kutat "és azt 
már Kutya-Bagoson sein dívó Őskori szer­
kezettel látta el. Igaz, hogy így volt legol­
csóbb, de legrosszabb is. Mint halljuk, a vizet 
a lakosok nem használhatják, a felhúzás a 
nagy vedrek mellett csaknem lehetetlen, s a 
le-feljáró vedrek a vizet örökösen zavarják 
s így az folytonosan zavaros, ihatatlan, s a 
mellett a kút nyitott, mindenféle piszok, 
hulladék bele esik. Egy modern városban a 
a város kötelessége a lakosok szükséges ké­
nyelmet, testi jólétet előmozdítani, de dupla 

j kötelessége jó példával elöljárni, ha 6 mint 
háziúr haszonért dolgozik. Más városban 
nyitott közkutat már nem engedélyeznek és 

I nem tűrnek, itt pedig maga a város jár elő 
j rossz példával és építtet nyitott kutat és 

tartja lakóit ihatatlan, homokos, bacillusos 
I viszek Persze azoknak a nyomorult beam- 
I tereknek minden jó ! Kellene csak a bíró 
j urnák és a több: uraknak abból inni. tudjuk 

kegy rögtön átépítenék! Dekát azok talán 
nem is isznak vizet ... No de ha oly nagy 
urak is azért, a szegény beamterek panaszát 
végre meghallgathatják és lehetővé tehetik 
nekik, hogy egyébre úgyse jutván, a nagy (!!) 
fizetés, a kisadó, olcsó lakások, olcsó piac 
és húsárak mellett, (?!) hát legalább jó vizet 
ihassunk.

— Katolikus tanítók zarándok útja.
A magyar katolikus tanítók által folyó évi 
szeptember hó 16-ára tervezett zarándoklat 
f. évi október hó 21-ere lön elhalasztva és 
f. évi október hó 7-ig lehet a rendező bi­
zottságnál Esztergomban jelentkezni. Ide 
kell az utazási előleget, vagy az egész költ­
séget a mondott napig beküldeni. A pénzek 
S/ámovd Ignác óvónő-képezdei igazgató, 
(Esztergom. Sz.-Anna-tér) mint pénztárnok­
hoz is irányíthatók.

— A szalatnyai fürdő emelke­
dése. Már közel egy óve, hogy Szalatnya 
fürdő gazdát cserélt. Az uj gazda a für­
dőt a modern fürdők sorába szándékozik 
emelni, hogy a szalatnyai viz gyógyoroje 
nemcsak a szükebb vidéket, de a messze 
távolban levő betegeket is odavonzza. — 
Tervét eddig meg nem valósíthatta, mert 
az idő rövidsége nagy arányú változtatá­
sokat meg nem engedett, de az ősz be­
álltával hozzáfog az újításokhoz, neveze­
tesen uj fürdőt építtet, a nagy vendéglőt 
átalakíttatja, födött sétányt létesít, szóval 
kellemessé, kényelmessé varázsolja Sza- 
latnyát. Ez nekünk Ipolyságiaknak, kiknek 
Szalatnya a legközelebb eső kiránduló he­
lyünk, csak örömöt okoz, de viszont a 
fürdőnek is előnyére válik, mórt bizony 
a mostani elhanyagolt állapota, azok a 
rozoga piszkos kádak nem tették nagyon 
vonzóvá, s ez az oka, hogy az Ipolyságiak 
szívesebben mentek a messzebb fekvő 
Magyaradra. — Nagyon üdvös volna, ha 
a fürdő tulajdonos egy „fürdői megállót“ 
cs egy esti vonatot eszközölne ki, ez az 
Ipolyságiak kónyelmót'nagyban elősegítené 
és a fürdő forgalmát jelentékenyen emelné.

Ipolysági köztisztaság. Ipolyság 
büszkesége, legszebb része kétségkívül az 
uj telek. Ez az egyetlen egyenes rendes 
utcája. Ila egy idegen jön. hát mint egyet­
len szemet nem sértő látványosságot, ezt 
szemléli meg. Ám csak nézzék mentő! többen, 
legalább az egyenes utcák mellett tapasztal­
hatják azt is. hogy egy város vezetőségének 
indolenciája a legszebb utcát miként csufit- 
harja el, s miként degradálhatja dudva is­
kolává, szemét lerakodó helylyé. Mióta az 
uj telek kiépült, söpörve, a gaz kigyomlálva 
nem lett. a járda be van füvei nőve. az ut 
pedig valósággal kaszálható. Az úgy nevezete 
városi parkban az utak járbatlanok, öntö­
zésnek, munkáskéznek, ellenőrzésnek semmi 
nyoma. Ugyan teljes tisztelettel kérdezzük.

I hallott-e az Ipolysági elöljáróság arról már 
valamit, hogy van köz rendészeti és közegósz- 
ségi kihágás ? Hogy van vármegyei szabály- 
íendelet. "Végül kérdjük az utcák és park 
gondozására van-e a városnak alkalmazottja? 
s ha van, váljon ennek az utcák tisztítása, 
a park gondozása, avagy egyes bivatalboliek 
kiszolgálása fájának ('elvágása a feladata ? ?

Zsebtolvajlás. Mióta a pesti rend­
őrség mindinkább hivatása magaslatára he­
lyezkedik, s a mások zsebének kiürítésével 
foglalkozó tisztelt polgártársakat Írásban és 
képben ellenőrzi, mióta a detektívek minden 
valamire való zsebtolvajt legalább is fénykép 
után ismernek,szekesf ivárosunk ezen iparágra 
már nem a legjobb talaj, ép ezért ezek az 
urak nagy előszeretettel kezdik a jó vidéket 
kultiválni. Hozzánk is ellátogatott két zseb- 
metsző ur, de vesztére, mert alighogy el­
emeitek egy honti földmives piros bugyellá- 
risát, a földmives mellett állók a makinációt 
észre vették és rövidesen fülön fogták a ki­
rándulókat. Persze még nekik állott feljebb 
és védekeztek úgy a lopási vád. mint eifo- 
gatás ellen kézzel lábbal, de nem használt 
summit, az ösezusereglett vásári nép már- 
már a tetlegusségig ment, de akkor közbe- 
lepett két városi rendőr és a jó madarakat 
biztonságba helyezte. — Igazán helyes volna 
a fővárosi rendőrségtől, ha az összes ismer­
tebb zsebtolvajok arcképét megküldené a 
vidéki rendőrhatóságoknak.

Kirakodó vásár. Bég volt akkora 
kirakodó vásár városunkban, mint a 16-iki.
Az élelmiszer árusok beláthatlan sora egész 
a pénzügy igazgatóságig húzódott. A piacot 
valóságos sátor erdő borította, a gyorsárusok, 
szerencse-cédulások, éneklő „madzagosok* és 
repülő vigécek egész légiója vonult fel

— Cirkusz. Valami skót — mint ó'k magukat 
nevezik „Schottland!“ — cirkusz ütötte fel ta­
nyáját a vásár téren. Programmjuk igér minden 
elképzelhető élvezetet, kezdve a dresszirozott 
pudli kutyától, le illetve fel a magas iskoláig só't 
akár a rövid szoknyás ballet táncosnőkig, De kö­
zönségünk úgy látszik nem igen kér e magas 
művészetből, legalább erre enged következtetni 
az, hogy a két első előadást részvétlenség okából 
a társulatnak nem lehetett megtartani, peder 
legalább egy kis útiköltség erejéig kellene őket 
pártfogolnunk, had mehessenek odébb boldogítani 
más kíváncsibb publikumot.

Beszüntetik a nem dohányzók
szakaszát. Mint a lapok jelentik, a máv. 
igazgatósága újítással lepi meg a közönséget. 
Ugyanis eddig minden személyvonatnál volt 
egy hölgy szakasz, egy vagy két nem dohány- 
zék című szakasz. Ha most már hozzávesz- 
szűk, hogy miden vonatnál volt legalább is 
egy szolgálati szakasz, melybe idegen nem 
léphetett be, akkor természetes, hogy a 
dohányzó férfipublikum többnyire az átjáró 
kocsik folyosóján volt kénytelen a csorog ni,
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inig a rezervált szakaszokban midössze két, 
vagy három személy ült. Miután ez. különö­
sen télidőben igen kellemetlen a ni. á v. 
igazgatósága elhatározta, — hogy a nem 
dohányzók szakaszát törli s csupán a hölgy­
szakaszt tarja fenn.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserüviz valamenyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk ha­
tározottan Ferenc József keserüvizct.

IRODALOM és ZENE.
— A Pesti Hírlap naptára az eddigi­

nél díszesebb kiállításban, jobb képekkel és a 
legváltozatosabb tartalommal jelenik meg 
decemberben, mint a Pesti Hírlap előfizető­
inek karácsonyi ajándéka. Amit azért aján­
lunk t. olvasóink figyelmébe, mert az uj elő­
fizetők csak úgy kaphatják meg a Pesti Hír­
lap ajándék-naptárát, ha már októbertől 
kezdve előfizetnek. A naptár pedig azért 
becsesebb minden egyéb könyvajándéknál) 
mert egész éven át hasznát lehet venni; 
szépirodalmi része nagy irodami becscsel 
fog bírni, azonkívül számos közérdekű cikket 
fog tartalmazni. Van a Pesti Hírlapnak egyéb 
kedvezménye is előfizetői részére s ez a Di­
vat Szalon cimü szép kiállítású, praktikusan 
szerkesztett divatközlöny, melyet a Pesti Hír­
lap előfizetői negyedévi 2 korona csekély 
díjért rendelhetnek meg.

A Pesíi Hírlap ma a legfüggetlenebb és 
legszókimondóbb újság, mely nem áll egyet­
len párt szolgálatában sem, mint a többi 
napilapok. Úgy politikai, mint szépirodalmi 
munkatársai a legkiválóbb publicistái és iro­
dalmi erők. kiknek sorából legyen elég ki­
emelnünk tt következőket : Mikszáth Kál­
mán. Tóth Béla, Kozma Andor, Bvde Jób, 
Kóbor Tamás, Vázsonyi Vilmos dr„ Matle- 
kovics Sándor dr. Busbach Péter, Murai 
Karoly, Vay Sándor gr, Tömörkény István, 
Homok. (Cserzy Mihály) b. Jósika Kálmán, 
Kezdi Kovács László. Ego. Lux Torka, 
Szentmiklóssy Gyula. Szabó né Nogáll Janka. 
Abonyi Árpád. Zempléni Árpád stb. Bár a 
Pesti Hírlap naponkint a legnagyobb terje­
delemben jelenik meg, (mindennap 20—24, 
vasárnapokon cs ünnepeken úti—40 oldal), 
előfizetési ára mégis csak 7 korona negyed­
évre s a Divat Szalonnal együtt 9 korona, 
mely a kiadóhivatalhoz (Budapest, V , Váci- 
körűt 78.) küldendő.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és 
hegedű zenemű folyóirat ép most megjelent 
220. számú füzetében teljesen Kossuth nagy 
szellemének hódol és tartalmazza a legjobb 
nevű magyar zeneszerzők ez ünnepre szer­
zett zeiieujdonságait: 1. Bertha Imre Ivánfi 
J. „A százéves Kossuth“ cimü dalát, 2. Pap 
Zoltán „Kossuth hynmurzát“. 3. Lányi Ernő 
„Magyar gyászindulóját“, 4. „A haldokló 
honvéd“ magyar dalt a szabadságharc ide­
jéből. Havonta kétszer mindenkor ily gaz­
dag, változatos aktuális újdonságokat közlő 
zenemű folyóirat előfizetési ára negyedévben 
6 füzetre (06 zeneoldulra) 3 korona. Ezen 
tüzet ára 60 fillér. Előfizethetni a most folyó 
IX. évfolyam III. évnegyedére, valamint ez 
előzőkre is a „Zenélő Magyarország“ (Kiok­
ít er Ede) zenemükiadóhivatalában. Bpesten 
VIII, József-körut 22/24, hol egyúttal min­
den nyomtatásban megjelent zenemű a leg- 
jutányosabban megrendelhető.

Ipolysági piaci árak.
(1902. szeptember hó 16-án.)

Búza mm. kor. 12-40—12.20
Rozs 11.00—10.80
Árpa 10.40—10.20
Zab 9.20—9.40
Burgonya 3.00—3.20
Kukorica 11-20—10-40

HIBDETESEK.
961. 1902. vógrli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbiróság 
1900. évi V. 516/7. számú végzése követ­
keztében Novotny Imre dr. ügyvéd által 
képvi-elt Schuberth Pál javára Janovics 
Károly ellen 364 kor. 62 fii. s jár. erejéig 
1900 évi július hó 25-én foganatosított 

J kielégítési végrehajtás utján le és fel ül fog­
lalt és 909 kor 20 fillérre becsült takar- 

j mány, tehén, sertés, malac, könyvek, butor- 
nen:ü és szekér nyilvános árverésen eladatnak.I JMely árveresnek az Ipolysági kir. jaras- 

j bíróság 1900. V. 516/9 szánni végzése foly- 
1 tán 364 kor. 62 fii. tőkekövetelés és járulékai 
j erejeig Födémesen leendő eszközlésére 1902.
I szeptember 29 napjának délutáni 3 órája 
: határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­

dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg.
I hogy az érintett ingóságok az 1881, évi LX. 

t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1902. évi augusztus 30.

Baig’ Mór
kir. bir végrehajtó.

..•V világ*
legkitűnőbb mérlegszerkezetei
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a melyek
bizományi raktáron is vannak
peldmann károlynál

Ipolyságon, 
á ki egyedül van megbízva a 
Fairbanks- mérlegek el árusí­
tásával Ipolyságon és vidékén.

Keresek
használt jó karban levő

nyitott phätont
esetleg

Eszterházy kocsit
megvételre.

Bartba József
B a t.

szabászat-és mintarajzolásból
valami at feliérvarrásból 
alapos oktatást nyújtok. 
Vidéki tanulók teljes el­
látásban is részesülhetnek.

Vellbachné 
Faschischek Amália 

Esztergom, 
Simov Jáuos-utCit 545.
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Van szerencsém a, t. kö- 

zö nséget értesíteni, hogy 
I p o l y s á g o n, a 31 atom­
it teil b an (a Wlkolin sz/ty-h áz­
zál szembenj

női szabó-miihelilt I
nyitottam, a melyben mo- 
dern és kitűnő kivitelben W. 
készítek szakmámba vágó 
minden munkát, és pedig 
kű’őnféle francia és angol 
éli n:, a toaletteket, ezenkívül jfá 
tavaszi és őszi kabát.két kát, 
és bármiig a legkényesebb jAj 
és ley nagyobb igényeknek ^ 
megfelelő dolgokat.

Eddig csupán nagy vét- Ísk 
fosokban dolgoztam, mint 
ilynemű üzletek művezetője, 
és itt szerzett gyakorlatom vaj 
és tapasztalataim folytán Xj 
reményiem, hogy a t. kő- f® 
zőnség velem és munkám- tót 
mai minden tekintetben $|i 
meg lesz elégedve. j&g

Tanulólányokat mérsékelt 
díjért veszek fel és szaksze- 
rilen rövid idő alatt ki- 
oktatok. *it

Midőn biztosítom a n. é. ^ 
közönséget munkám jó és V£> 
jutányos voltáról, kérem: ^
kegyeskedjék megrendelő- US 
seivel megtisztelni.

Vagyok szolgálatkész tisztelettel «Wj
Weisz Fülöp §

női szabó. ^

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyor».»jtóiin Ipolyiig011.
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